

市政协机关纪检组举办 党风廉政建设专题辅导

本报讯(记者 付晓娟)为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化干部作风大整顿活动,切实加强廉政建设,自觉加强廉洁自律,切实履行好从严治党主体责任,把纪律和规矩挺在前面,严格管理、严格要求,提高法纪意识、服务意识,筑牢思想道德防线,激浊扬清,共同营造风清气正的良好局面,12月6日上午,市政协机关纪检组举办党风廉政建设专题辅导。

市政协机关、市委统战部、市工商联、市委(宗教局)、市地方志办、市侨联等部门全体市管干部、全体党员、全体机关干部50余人参加辅导。专题辅导邀请了市委党校法学教研室主任、法学教授、兼职律师周莅春为主讲人。周莅春从《中华人民共和国监察法》和新颁发的《中国共产党纪律处分条例》两方面为大家作辅导,围绕如何深刻认识监察法的重要意义和如何熟练掌握

监察法相关法律规定两大方面,认真解读了《中华人民共和国监察法》和新颁发的《中国共产党纪律处分条例》。辅导联系实际,解读生动鲜活、触目惊心的典型案例,以案释法、依法论事,是法制和纪律教育的一次“雪中送炭”。参加辅导人员表示,周教授的讲解深入浅出、科学严谨,事例丰富、入脑入心,对自觉知法、懂法、守法的好党员、好干部具有教育意义。

龙山区举办农村贫困 劳动力技能提升培训班

本报讯(记者 刘鹰)近日,龙山区就业局在工农乡政府举办了农村贫困劳动力技能提升培训班,聘请市金帆职业学校高级面点师和草编技师,为工农乡的51名贫困农民系统讲解了面点制作和草编工艺流程,进一步提升农村贫困劳动力就业创业能力。

为实现农村贫困农民稳定就业,龙山区就业局按照省、市《关于开展就业扶贫工作的通知》要求,扎实开展农村贫困劳动力实用技能培训。通过组织乡(镇)就业工作人员对辖区内贫困劳动力培训需求和就业意愿进行了全面调查摸底,将农村贫困劳动力的个人基本信息、转移就业意向和职业技能培训需求等相关信息建档立卡,实现了动态管理。按照劳动力市场用工需求和农民就业意向,实施了“贫困家庭未就业人员技能培训”计划。目前,已先后举办家政服务、月嫂职业技能培训班3次,实现培训后就业145人,100余名农民从培训中学得一技之长。

中央生态环保督察组向我市移交 第三十一批群众信访举报件3件

本报讯 12月6日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第三十一批案件,共计3件(重点案件1件)。其中,东丰县2件(重点案件1件),西安区1件。反映的各类问题中,涉及大气污染类问题较多,占42%。

中央生态环保督察组向我市移交 第三十二批群众信访举报件7件

本报讯 12月7日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第三十二批案件,共计7件(重点案件1件)。其中,东丰县3件,西安区2件,市直部门2件(重点案件1件)。反映的各类问题中,涉及水污染类问题较多,占35%。

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第3~14批补报 2018年12月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	234	东辽县辽河源镇久安村四组东侧至杨木水库一公里区域内有两家养猪场,养猪场均将养殖废水直排杨木水库,污染水源。同时,造成周边居民地下水井水发黄,已持续10年。	辽源市东辽县	水	经查,群众举报问题基本属实。2018年11月10日,东辽县水利局、东辽县农业(畜牧)局、东辽县环保局、东辽县卫生计生局和辽河源镇政府开展联合现场调查。东辽县辽河源镇久安村至杨木水库2.6公里处有辽河源镇久安养殖专业合作社和辽河源镇军伟养殖专业合作社两家养猪场。两家养猪场均存栏猪300头,都建有污染防治设施。粪污通过发酵还田。附近的河沟内水流清澈,未发现存在废水直排违法行为。辽河源镇政府安排吸污车辆,定期将养猪场的粪污运到有机肥厂处理。通过对两家养猪场和下游最近的5家居民水井取样,除距离两家养猪场约300余米的养牛户段某家浅水井水样外观呈淡黄色无异味,其他6家水井水样外观清澈未呈黄色无异味。东辽县疾控中心于2018年11月13日出具的检测结果显示,养牛户段某家水井总大肠菌群和耐热大肠菌群超标,其他5家水井达标。10年以来,辽河源镇政府、东辽县农业畜牧局、东辽县环保局、东辽县水利局均未接到周边居民水质发黄的举报。举报问题基本属实。	基本属实	东辽县农业(畜牧)局、辽河源镇政府正在对两家养殖场进行资产评估,协商一致后,立即进行关闭或拆迁。辽河源镇政府加强粪污的日常清运,出资为养牛户段某重新打深水井1座。东辽县环保局、东辽县水利局、辽河源镇政府加强对养殖场的日常监管。	无	(*)
2	387	连昌村1组村民家的地下水受到污染,已持续三四年。经检测水中硝酸盐氮严重超标。主要原因如下:一是6年前村内的化工厂关停时,将化工原料就地倾倒,化工原料渗入地下;二是村内现有一家碳纤维厂,生产时排放的废水渗入地下。此外,连昌村空气质量非常差也与两家工厂有关。	辽源市开发区	水、气	经现场调查,群众反映问题部分属实。第一个问题:2018年11月14日,辽源市疾病预防控制中心出具的检验结果表明:菌落总数、总大肠杆菌、耐热大肠杆菌、硝酸盐超标,氨氮和耗氧量不超标。井水可能受到有机物(动物尸体腐烂或粪便)污染、农用化肥径流、化粪池泄露、天然沉积物的侵蚀。水质超标基本属实。2018年11月11日,经辽源开发区管委会调查:举报所说化工厂为原辽源市华通化学工业有限公司,于2008年停产,2014年拆除。据向知情人员以及当时拆迁施工负责人了解,无倾倒化工原料行为。2015年,辽源市统一日杂有限公司在原址建设烟花爆竹仓库,该仓库环保手续齐全,场区管理规范。倾倒化工原料情况不属实。第二个问题:2018年11月10日,经开发区管委会调查,群众举报的碳纤维厂生产过程中无废水排放,无环保审批手续。2012年至今,该厂处于停产状态,无异味产生。生产废水渗入地下不属实。开发区管委会已对该企业参照“散乱污”处理,由开发区经济发展局会同环保分局于2018年11月16日对该企业实施了断电措施。以上群众举报的两家工厂已停产多年,不产生废气;另据辽源市在线空气质量监测站监测,辽源市上半年空气质量优良率达到78.3%,连昌村空气质量非常差与两家工厂有关说法不属实。	部分属实	第一个问题:辽源经济开发区供水公司已于11月22日开始供水管线施工,拟建供水管线约3000米,投资约50万元,力争在12月中旬完成主管线建设。从11月22日开始,由开发区消防大队每天用水车为村民临时性运送自来水,供村民生活使用。	无	(*)

辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第22批 2018年12月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	3685	白泉镇兴清小区内5号楼旁堆放了沙子,夏季刮风时扬尘严重,已持续3年无人清理。	辽源市东辽县	扬尘	经查,举报问题属实。2018年11月28日,经东辽县住建局、东辽县行政执法局联合调查,白泉镇兴清家园小区位于东辽县白泉镇连泉路西侧,建于2008年,共8栋楼595户1785人。因兴清家园小区2016年成弃管小区,5号楼前堆放了部分业主装修房屋时剩下的沙子和石子约3立方米没有及时清理。举报问题属实。	属实	东辽县行政执法局已于11月28日将小区5号楼前堆放的沙子和石子清理干净。东辽县住建局加强对弃管小区日常管理。	无	
2	3704	东丰镇青龙村三组居民区内有三户养猪户,养猪期间臭味刺鼻,严重扰民。	辽源市东丰县	大气	经查,群众举报问题属实。2018年11月20日,经东丰县畜牧局、东丰县环保局、东丰县东丰镇政府联合调查,东丰镇青龙村三组居民区内共有7家养猪户,现存栏猪442头,均为散养。7家养猪户的养殖圈舍均在自家院内,均建有防渗漏尿尿池,村组联建一个储粪场,7家养猪户养殖产生畜禽粪便集中堆积在该储粪场发酵后还田。圈舍外养猪气味均不明显,圈舍内有不同程度的养殖气味,群众举报问题属实。	属实	无	无	
3	3706	市公安局向阳分局楼下“夏利4S店”,主要经营场地在向阳分局后院,该店每天都从事喷漆业务,喷漆作业时排放油漆异味扰民。	辽源市龙山区	大气	经查,举报问题基本属实。2018年11月28日,经辽源市环保局现场调查,被举报的“夏利4S店”为吉林省利特汽车销售服务有限公司,位于辽源市龙山区连阳路(向阳分局西侧100米),环保手续齐全。该店主营汽车售后维修保养,每周进行一次售后车辆喷漆维修作业,因设置的独立喷漆房异味处置设施运行不正常,导致喷漆作业时异味扰民,举报问题基本属实。	基本属实	2018年11月28日,辽源市环保局下达《责令改正违法行为决定书》,责令该企业加强管理,确保污染防治设施正常运行,并于12月2日依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十条规定下达《行政处罚决定书》,处以罚款。	无	
4	3761	来信:工农乡顺心敬老院冬季采暖燃煤散煤或废品,排放黑烟扰民;通过地下渗井排放生活污水,污染地下水。	辽源市龙山区	大气、水	经查,举报问题部分属实。2018年11月28日,经辽源市环保局、龙山区民政局联合检查,工农乡顺心敬老院位于工农乡红星村,不在城市建成区内,为残疾人专设养老院。冬季采暖采用自制土法炉具,与农户采暖方式相同,天气冷的时段燃煤煤炭;天气不冷的时段燃用废品(废胶皮、废塑料等),因土法采暖燃用废品,存在短时排放黑烟问题。生活污水排入自建防渗化粪池,定期清掏还田。举报问题部分属实。	部分属实	2018年11月28日,辽源市环保局对该敬老院燃用废品问题下达《责令改正违法行为决定书》,责令该单位立即停止违法行为,并于12月2日依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条规定下达《行政处罚决定书》,处以罚款。	无	

扫黑除恶应知应会小常识

一、什么是扫黑除恶?

为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争。

二、开展扫黑除恶专项斗争持续的时间?

这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。

三、全国扫黑除恶专项斗争的目标任务是什么?

通过三年不懈努力,黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制,涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强,人民群众安全感、满意度明显提升;黑恶势力“保护伞”得以铲除,加强基层组织建设的环境明显优化;基层社会治理能力明显提升,涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

四、全国扫黑除恶专项斗争分为几个阶段?

全国扫黑除恶专项斗争分为三个阶段:1.2018年,取得初步战果。黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制,在全社会形成对黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。2.2019年,集中重点攻坚。对已侦破的案件深挖细查,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。3.2020年,建立健全遏制黑恶势力滋生

蔓延的长效机制,取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

五、扫黑除恶专项斗争中的“黑”和“恶”指的是什么?

“黑”是指黑社会性质的组织;“恶”是指恶势力、恶势力犯罪集团。

六、从“打黑”到“扫黑”,有何区别?

1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶专项斗争不手软。2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。4.运用法治思维把握“度”,确保法律效果、社会效果的统一。

七、扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?

1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。

八、“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

九、“恶势力”的特征是什么?

1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。

2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。

3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。

4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。

5.未形成黑社会性质组织。

十、违纪违法重点查处的三类问题是什么?

1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。3.推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。

十一、重点打击的十二种“黑恶势力”是什么?

扫黑除恶专项斗争的打击重点共12类。其中,11类黑恶势力,1类黑恶势力“保护伞”。

具体如下:

- (一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全,以及向政治领域渗透的黑恶势力。
- (二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。
- (三)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。
- (四)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。
- (五)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。
- (六)在商贸集市、批发市场、车站码头、

旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。

(七)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。

(九)插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力。

(十)组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。

(十一)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

(十二)坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

十二、扫黑除恶专项斗争有多重要?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。

1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。

2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。

3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。

十三、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争大攻势”中强调的“六性”是什么?

认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

市公安局举报电话:

110、3282363

举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队

市扫黑办举报电话:

3280039

举报地址:辽源市辽河大街3295号 交警支队大楼市扫黑办

全省扫黑除恶专项斗争举报电话:

0431-12389

0431-82097213

事故是最大的成本,安全是最大的效益。安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈。

举报电话:12350

中共辽源市委、辽源市人民政府安全生产委员会宣